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Norvégiában hétfőn bezárják a főlskolákat 
Oslói közlés szerint a norvég fő. [tüzelőanyaghiány. A tüzelőanyag for [iskolákban is szünetet rendelnek el; 

iskolákat hétfőn bezárják és előrelát. galombahozatalát a 
hatólag márciusig meg sem nyitják. A ségek teszik 
előadások beszüntetésének oka a nagy lmég arról is, hogy 

szállitási nehéz 
lehetetlenné. 

az 

Szó van kerülni, 

alsóbbfokul készlet kifogy. 

azonban 

ha a 

erre csak akkor fog sor 
jelenlegi tüzelőanyag 

Törökország a tengellyel barátkozik 
A 18 nappal ezelőtt bekövetke- 

zett északafrikai partraszállás első nap 
jaiban már megállapitotta az olasz 
sajtó, hogy az amerikaiak ottani meg- 
jelenése folytán a Földközi- tengernek 
megnőtt a jelentősége. Egyes ujságok 
azt irták ez alkalommal, hogy itt dől 
majd el az egész háboru sorsa. Ezért 

egyáltalán nem érdektelen, miként 
viselkedik a Földközi tenger két végső 
pontján fekvő két állam : Spanyol- 
ország és Törökország. Az előbbi 
tengelybarátsága abszolut kétségtelen. 
Törökország magatartása sem bizony- 
talan, de mert ezt az államot még csak 

az antikomintern sem köti az uj Euró 

pához, minden más tünet fontos, amely 
a török álláspontra enged következ- 
tetni. A tengelybarátság egyik tüneté- 
nek lehet mondani, hogy Menemen- 
zsoglu a vichyi kormány ankarai köve- 
tének tiszteletére vacsorát adott. Teg- 
nap a török külügyminiszter hosszasan 
tárgyalt Papen német nagykövettel is. 

Az angolszászok földközitengeri vesztesége 
kihatással lesz a háboru további menetére 
London jelenti, hogy a délafrikai 

egyesült államok miniszterelnöke, Smuts 
tábornok Londonból hazautaztában 
Kairóban tárgyalt az angol csapatok 
szárazföldi és légi főparancsnokával, 
Alekszander és Cunningham tábornok 
kal. Ezután Pretóriában nyilatkozatot 
tett, hogy senki se gondolja, hogy a 
küzdelmek végén vagyunk, még csak 
ezután jönnek a nagy összecsapások. 
A háboru további sorsának kérdését 
a ma reggeli olasz lapok is taglalják. 
Ezek megállapitják, hogy az angolszá- 
szok hatalmas földközitengeri veszte- 
ségei kihatással lesznek a háboru to- 

vábbi menetére. 

Dakarban megilelentek 
az amerikalak 

Ismeretes, hogy Boisson, francia 
: Nyugat Afrika kormányzója ezt a gyar- 
matot átjátszotta az amerikaiak kezére, 
amennyiben azt Darlan parancsnok 
sága alá helyezte. Ezzel a gyarmattal 
az az amerikaiak célja, hogy a marok- 
kói és algiriai utánpótlást innen az 
Atlanti Oceán partjáról bonyolitsák le, 
mert már rájöttek arra, hogy a Föld- 

közi-tenger számukra valóban csapda. 
Igy az ut rendkivül hosszu és a ten- 
gely ujságjai azt mondják, hogy az 
amerikai hajókat itt is utóléri sorsuk. 
Egy párizsi közlés jelenti, hogy fran- 
cia Nyugat-Afrika kikötőjében, Dakar 
ban tegnap megjelent egy amerikai 
katonai bizottság és ott a francia flotta 
fölött átvette a felügyeletet. Azóta, 
hogy Boisson Darlan parancsnoksága alá 
helyezte a gyarmatot, a francia kato- 

Tumnisz 
visszavonllnak 

Az algir-tuniszi határon - mint 
az ma kiderült - csak elővédalakula- 
tok vannak. A különben nagyszámu 

határám 
az amerikaiak 

ják. Ezért a határ egyes pontjain visz- 
szavonulnak Algiria belseje felé. Egyéb- 
ként ugy itt, mint a keleti oldalon, 

amerikai csapatoknak semmi tartalékuk Ciranajkában a rossz időjárás szüne- 
nincs és a kért erősitéseket nem kap-Itet parancsolt a hadmüveletekben. 

Nonsovolt nem tiri Darlan londoni tárgyalágai 
A francia árulásnak két tábornoka, 

De Gautle és Durlan között tovább 
folyik a küzdelem, amely arányaiban 
már odáig nőtt, hogy Roosevelt meg- 
tiltotta Darlannak, hogy Londonnal 
tárgyaljon. Ez mintegy annak kifeje. 
zése, hogy Washington nem türi, hogy 
Anglia beleavatkozzon északafrikai po 

litikájába. Másrészről azt jelentik, hogy 
De Gaulle, London francia ekszpo- 
nense kihallgatást kért Roosevelttől, 
hogy tőle személyesen kérje Darlan 
elejtését. De Gaulle nyiltan bangoztatja, 
hogy nem hisz Roosevelt nyilatkozatá- 
ban, mely szerint a Darlannal kötött 
egyezség csak ideiglenes jellegü lenne. 

Az oroszok az este beismertélk 
a német ellentámadások sikereit 

A tegnap esti német jelentés közli, 
hogy az oroszok sztalingrádkörüli tá 
madásait mindenütt visszaverték. Ez 
megerősitése annak a tegnapi hiradá- 
sunknak, mely szerint az orosz táma- 
dások a németeknek hoztak sikert. Az 
oroszok három fő ponton támadtak. 
Sztalingrádtól délnyugatra, a Don és a 
Volga között és a Don-kanyarban. 
Ezek a támadások egyáltalán nem lep- 
ték meg a németeket, mert már egy 
hónapja figyelik felvonulásaikat és igy 
módjukban állt a támadás kivédését 
is előkésziteni. Svájci közlés szerint a 
leghevesebb ütközetek a Kalmuk föl- 

nák tömegesen hagyják el ezredeiket, I 
dön folynak. A Kaukázusban a fagy 
lehetetlenné tette az utak használatát. 

t 

Az utánpótlást repülőgépek végzik. Az 
orosz támadás összeomlásáról Berlin- 
ben azt mondják, hogy az már csak 
elszigetelt kisebb orosz csapatok egyéni 
akciója s ezeknek semmi sikerük nem 
lehet, mert az egymásközti összekötte- 
tést a német csapatok már szétvágták. 
Az orosz támadások megakasztásának 
ténye ellenére Moszkva még a német 
sikerekről szóló beismerő hire mellett 
is több jelentésében nagy győzelmi 
hireket kolportál. Igy volt ez tavaly télen 
is, tavaszra azonban kiderült, hogy a 
német csapatok teljes erőben léptek fel 
ellenük. Az elkövetkező tavasz is csaló- 
dást fog hozni azoknak, akik hisznek az 
orosz hazugságoknak - mondja Berlin.



a fron?t buumorából 
(Honvéd haditudósitó század. 
Kizák László haditudósitó.) 

A Don partján hulló piros vérrel irja 
az uj kor történelmét a magyar honvéd. 

Lelke azonban a harc poklaiban is tele van 

életkedvvel, derüvel, magyar vidámsággal. 
Kihajt lelkéből az egészséges humor. - A 

front humora. 
Ime néhány ilyen jóizü apró eset. 

Igaza van 

Valahol Oroszországban egy kis orosz 

falu egyik kis házának foghijas keritését tá- 

mogatja hátával a magyar baka. Hirtelen 

porfelhő kerekedik s előtoppan belőle egy 
teherautó. A kormánykerék mellől kihajol a 

vezető : 
—– Milyen község ez, bajtárs ? 

– Nem tudom én. Nem vagyok 

válósi! — feleli a honvéd. 

- Sztalin városa 
Sztarij-Oszkoli kis városka a csendes 

Oszkolj tolyó partján. Csak egy baja van : 
igen sok ut szalad itt össze. Igy vélekedik 

hadapródunk is, a keresztut előtt. Üstöke 
izzad a térkép fölött. Kis papiron nagy or- 

szág - nehéz eligazodni rajta. A térképen 
itt áll bolhányi betükkel: Sztarij-Oszkolj, de 
hol a csudában lehet a valóságban ezen a 

behemót töldön ? 
A hadapródok jó szelleme azonban most 

is segit rajta. Lomha panye-fogat porzik az 

uton. Tetejében obsitosnak beillő öreg sze- 
kerész, agyarában szurtos tfüstölgő pipa. 
Álljt int neki : 

— Öregem, nem tudja, miféle város ez 
itt előttünk ? 

– Prrr... Állj meg, Molotov, a zanyád 
nesirasson, - szól csendes pipaszóval az 
öreg. – Olyan ez az állat, mint a muszka. 

Szivesebben curukkol. 
A hadapród tükön áll, siet : 

— Tudja, vagy nem tudja ? 
— Honne tunnám ... Ez a — ,Sztalin 

iszkolj" város. . 

Orosz földöm 
nehéz udvarolni 

Egy dunántuli hetyke szakaszvezetővel 
esett meg az alábbi esett. 

Szemet vetett egy jóképü orosz fehér- 
cselédre. Hivogatta cukros szóval : 

— Babuskám lelkem... Igyi szuda... 
Eszem a gyönyörü szivedet.. 

De a „babuska" mindannyiszor daco- 

san elfordult, tőle. 
Szörnyen restelte a dolgot a hetyke 

szakaszvezető. Ez már a tekintély rovására 
megy. Már a karikalábu Ferkó honvéd is 

sikerrel udvatol. Mit szólnak majd otthon a 

taluban a legény komák ? Még az öreg 

kutágas is felkunkorodik nevettében az ud- 

varon. 

Ujból próbálkozott hát. Édesen hull ki 
szájából a szó, mint a pergetett méz : 

- Na, ne izélj már, babuskám. Kalá- 

rist kapsz, csak vesd rám hajnal szemedet.. 

Minden hiába. Egészen elkeseredik a 
legény. Pedig olyan szép szál fiu, nincs nála 
különb hét falu határában. 

FERENCJŐISEF 
KESERÜVII 

ide- 

Végre egyik oroszul tudó bajtárs nagy 
kárörvendezéssel oldja meg a rejtélyt : 

– Testvér, ,babuska" oroszul – nagy- 
mamát jelent. Még a muszka lány sem sze- 

reti, ha husz éves korában nagymamának 

szólitják. . . 
Vigyázni kell a becéző szavakkal Musz- 

kaországban. 

Föltalálta magát 
Honvédsirt ásnak az utászok. A friss 

hant mellett ásójára támaszkodik a cigány. 

Épp megérkezik a szomoru menet, amikor 
hirtelen egy orosz Martin-bombázó zug el 

fölöttük A csoportosulás közelébe odahajit 
egy bombát. Lapul mindenki. A tábori lel- 
kész, a kisérők, a sirásók ölelik az anyalöl- 

det. Amikor szerencsésen elmult a veszede- 

lem, keresik a cigányt. Eltünt mintha a föld 

nyelte volna el. 

– Hol vagy, füstös ? - kiáltja az 

alkonyodásban a szakaszvezető. 
— Itt vagyok jelentem alássan 

dübörög tompán a válasz. És a frissen ásott 

sirból előbukkan a cigány. 

Titi — tátá 
Berreg a távbeszélő. A lóvezetőből 

lett, próbaszolgálatos hiradós kuszált betük- 
kel veti papirra a kapott üzenetet. Jelentést 

továbbit hozzá egy zászlós. A zászlós végül 
ezt diktálja : 

—– Aláirás : Kádár zászlós. 
A hiradós nem értette meg a nevet. 
— Majd betüzöm — szól a távbeszé- 

lőben a zászlós. - Károly, Ádám, Dezső, 
Ábel, Rudolt. .. No, tudja már ? 

— Igenis jelentem alázatosan – buz- 
gólkodik a hiradós — a keresztneveit már 

tudom a zászlós urnak. Most már csak a 

vezetéknevét tessék megmondani !... 

Megkezdődik a farkasirtás 
A földmivelésügyi miniszter 50 pengő iutalmat 

ad minden farkasért 
Az utóbbi évek során az ország erdős 

vidékein jelentékeny károkat okoztak az el- 
szaporodott s a messzi északi haditerületek- 
ről dél felé huzódó farkascsordák. A m. kir. 
minisztérium ezért rendeletet adott ki a 
farkasok kötelező irtásáról. A hivatalos lap 
közli ezt a kormányrendeletet a földmüve- 
lésügyi miniszternek a rendelet végrehajtá- 
sáról szóló intézkedéseivel együtt. A föld- 
művelésügyi miniszteri rendelet értelmében 
a vadászati jog tulajdonosa, haszonélvezője, 
vagy bérlője köteles a farkast tüzzel-vassal, 
lőfegyverrel, csapóvassal, ezenkivül méreg- 
gel is puszitani. A méreg beszerzéséhez a 
főszolgabirótól, vagy a rendőrkapitányságtól 

mérgezési engedélyt kell kérni. A vadá- 
szatra jogosult tarkasonként 50 pengő lő- 
dijat köteles fizetni annak a vadőrnek, aki 
farkast pusztit el. A földmüvelésügyi minisz- 
ter is ad 50 pengő jutalmat egy-egy farkas 
elpusztitásáért. A farkasirtást az állat szőr- 
méjének bemutatásával kell igazolni a köz- 
ségi előljáróság előtt. A polgármester a tarkas 
első lábszárának belső nldalát lebélyegzti és 
a farkasbőrt visszaadja. 8 ezer pengőig ter- 
jedhető pénzbüntetéssel sujtják azt, aki 
farkasirtási kötelezettségének nem tesz eleget. 

A rendszeres farkasirtás eredményeké- 
pen rövidesen alighanem divatba jön a 
farkasbunda. 

Nagyszabásu beruházásokra készűl 
a posta 

Az állami üzemek közül a posta, 
távirda és távbeszélő szállitja évente a 
legjelentősebb feleslegeket az állam- 
kincstárba. Ez a felesleg a folyó évben 
47.1 millió pengőre rugott, az 1943. 
évi előirányzat szerint pedig 34.8 mil- 
lió peagő lesz. Az eredményes üzem- 
vitelre jellemző, hogy az egy munka- 
egységre eső átlagos jövedéki kereslet 
a tiz év előtti 2.4 filléről az idén már 
6.3 üllérre emelkedett, mégpedig a 
kiadások csökkentése, vagyis a racio- 
nális üzemvitel folytán. Az emberi és 
gépi erővel végzett munkaegységek 
darabszáma egy évtized alatt 161 szá 

Nyomtatványok 
és minden e szakmába 
vágó munkák a 

öll-nyomdában készülneki 
Toldi Miklós-tér 15. 
TELEFON: 60. 

zalékkal emelkedett, aminek legfeljebb 
a felére nyujt magyarázatot az ország- 
gyarapodás, a másik fele kétségtelenül 
gazdasági életünk élénkebb ütemével 
iandokolható. 

A jövő évi költségvetés szerint az 
üzem 21 3 millió pengőt kiván beru- 
házásokra forditani, mégpedig a buda- 
pesti automata központok és a hálózat 
fejlesztésére, továbbá uj postaházak lé- 
tesitésére. Az uj rövidhullámu nagyadó 
épitésére 2 millió pengőt irányzott elő 
a posta. 

. 



umária-Riozgóban ma este 7 órakor 

SzABOTÁZS 
Szokatlanul merész, ujszerü, magyar filmóriás. Földalatti szervezetek lelketlen aljas 

munkája! Halát! Pusztulás! Kiss Ferenc. Simor, Hidvéghi, Benkő, Földenyi, Pethes 

Uj hiradó 
Jegyelővétel 

Odahaza lehet 
A sertésvágásokkal kapcsolatban a 

városban elterjedt, minden alapot nél- 
külöző kósza hirekre vonatkozólag a 
közellátási hivatal közli a város pol 
gáraival, hogy a sertésvágásra ujabb 
korlátozó intézkedés nincs. Mlnden 
önálló háztartás 4 tagja után egy ser- 
tést lehet vágni tekintet nélkül annak 
sulyára, odahaza, nem pedig a vágó- 
hidon. - A zsirbeszolgáltatás is marad 
ugy, ahogy eddig volt. 

Felkéri a közellátási hivatal a hiz- 
daltatókat, hbogy sertéseiket lehetőleg 

vágni a sertést 
minél sulyosabbra hizlalják - tekintet 
tel arra, hogy azok, akik vágási enge 
délyt kapnak egy évig zsirjegyet nem 
kapnak - s hogy a kósza hireknek ne 
üljenek fel, hanem az illetők nevét 
hozzák a hatóság tudomására. Ez min 
den igaz magyar ember hazafias kö 
telessége. 

Tendenciózusan terjesztik azokat 
a hireket, mintha nem volna szabad a 

sertésvágás. Ezért miandenki jól teszi, 

ha az ilyen álhirterjesztőket a ható- 

ságokvál feljelenti. 

Kállay Miklós miniszterelnök 
szombaton este rádiószózatot intéz 

az ország népéhez 
Kállay Miklós miniszterelnök november 

228-án, holnap, szombaton e te rádióbeszédet 

intéz az ország népéhez és = felbivja a 
Tigyelmet az országos takarékossági akció 

esodtására A miniszterelnöők beszéde a 
karékossági proraganda meginditását jelenti. 

A kormány széleskörű propagandát tervez 

Nemcsak az anyaggal, de a pénzzel való 
takarékosságra is felhivják a közönséget. 
A takarékossági propaganda ezuttal nem 

csupán egy napra terjed ki, mint a multban. 

1 pénzügyűnség 75 éves juki 
egy szalontai felvigyáz 

A magyar pénzügyőrség tegnap nagy 

ünnepet ült. Fennállásának 75 éves évtor- 
dulóját. A jubileumi ünnepség tegnap zaijlott 
le a fővárosban és azon Reményi-Sshneller 

Lajos pénzügyminiszter személyesen is meg- 

jelent. Különböző hstóságok képviselőin ki- 
vül ott volt a Kormányzó Ur kabinetirndá- 

jának képviselője is. 

A pénzügyőrök diszszázada diszmenet- 

Den vonult el a magasrangu vendégek előtt. 

Sorkerült az ünnepség keretében a pénzügy- 

őrség szerepének méltatására is és azoknak, 

Teuminal tojnapi ünnepgégén 
ó is kapott kitüntetést 
akik példaadó munkásságukkal 

pénzügyminiszter személyesen kitüntetése 
ket adott át. A kitüntetettek közt egy sza- 
lontai pénzügyőri fel igyázó is volt, még- 
peig Mészáros Józsel, aki a magyar bronz 

érdemkereszt első osztályát kapta meg 
Mészáros felvigyázót szalontai barátai is 

melegen ünneplik ebből az alkalomból. 

Katalln-táncestély 
vasárnap délután 
pontosan fél G-kor 

tüntek ki, a 

Az italmérési engedélyek 
elvonása eseteén a vendeglői 
iparengedélyt is vissza kelli 

vonni 

A kereskedelmi miniszter 130.332- 
1942. szám alatt nagyfontosságu elvi 
határozatot hozott. Egy adott esetből 
kifolyóan megállapitotta, hogy az ipar- 
hatóság helyesen alkalmazta az ital- 
mérési jövedékről szóló 1921. IV. t. c. 
17. § ának utolsó bekezdését, mert az 
italmérési törvény e rendelkezése sze- 
rint nem kell vizsgálni azt, hogy az 
italmérési engedély milyen okból vo- 
natott vissza, hanem minden olyan 
esetben, amidőn az italmérési 
délyt jogerős határozattal 
vissza kell vonni a vendéglői 
gedélyt is (M. T) 

enge- 

elvonják, 
iparen- 

Elegánsan, szépen akar öltözködni ? 
keresse fel 

BERECZKY uriszabóságát 
Horthy Miklós-ut 5. 

Rádió-muüsor 

PÉNTEK 
2. Sovinszky László szalánzenekara. 3.20 A 
Rádiózekar műsorából. 3.50 Detre László dr. 
orvosi előadása. 5. Tabányi Mihály jazz-egyűt- 
tese játszik. 5.25 Sportközlemények. 5.45 Kül. 
űgyi negyedóra. 620 Magyar népmuzsíka- 
705 Rádiózenekar. S Antik muzsa magyar 
honban. Bura Sándor cigányzenekara muzsíkál 
9. Felolvasás. 9.20 Szól a katonabanda. 10.10 
Könnyű zene, kőnyű percek. 

- Tanitó bácsi, tessék holnapra 
elengedni! 

Miért ? Mit akarsz holnap ? 
- A cselédünk jubilál. 
– Hogy-hogy? Huszonöt eszten- 

deje van már, hogy nálatok szolgál ? 
- Dehogy! Ebben az esztendőben 

a huszonötödik cseléd szolgál nálunk. 

-A budapesti vasnapok eredménye 
ujabban 1206 vagon lett. A tavalyi eredményt 
30 százalékkal felűlmulja. Győnyőrű eredmé- 
nyeket koztak a munkásnegyedek. Az erede 
mény azt mutatja, hogy a kőzőnség teljes 
mértékben átérezte a vasgyűjtés nemzetgazda- 
sági jelentősegét. 

hz Erdélyi Párt elnöke 
a cimkórságról, a zsidókról és a keresztények 

panamálról beszélt a képviselőházban 
/A felhatalmazási vita során gróf 

Teléki Béla az Erdélyi Párt elnöke és 

vezérszónoka érdekes és jelentőségtel- 
jes beszédet tartott a képviselőházban. 

Előljárójában szükségesnek mon- 

dotta, hogy a középosztály a népi ré- 

tegből frissüljön fel. A rossz szelekáió 

okozza, hogy a bürokrácia ólomsullyal 

nehezedik a magyar életre. Ez a 

bürokrácia menekül a felelősség elől 

és veszedelmes aktatologatást müvel. 

A nemzetiségi politikánk is a bürokrá 
cia miatt bukik meg. 
Éles szavakkal kelt ki a cimkórság 
ellen. Akármennyire természetesek a 

történelmi cimek és a háborus érde- 
mek után elnyert cimek, annyira bi- 

zánci jellegüek a különböző cimhalmo- 
zások. A nagyságos és méltóságos ci 

mek tultengése ellen foglalt állást. 

Ezután támadta az egyesületek 

féknélküli elburjánzását és a társadalmi 

alakulatek homályos tultengését. 
Véleménye szerint a zsidókérdést 

kizárólag a magyar nemzeti érdekek 
szempontjából szabad kezelni. A nem 

magyar állampoldár és magyarul nem 

beszélő zsidókat a legsürgősebben el 

kell távolitani. A kereskedelemben és 

iparban érdekelt zsidóság eltávolitása 

csak fokozatosan valósitható meg, hogy 

a termelés érdekeit ne sértse. Az ipart 

és a kereskedelmet ál kell állitani, de 

nem a strómanok javára. Tiltakozik az 

ellen, hogy őskeresztények zsidó szel- 

lemben harácsoljanak és gazdagodja- 

nak. A panama akkor is panama ma- 

rad, ha keresztények követik el s a 

törvény szigorával kell sujtani azokat, 

akik a háborus gazdálkodás vámszedői, 

bárkik legyenek is. 
Minden erőt a háboru megnyeré- 

sére kell összpontositani és azokat a 

reformokat, amelyek ennek utjában ál- 
lanak, a háboru utánra kell halasztani. 
Vannak azonban reformok, amelyeket 
éppen a háboru megnyerése érdeké 
ben kell megvalósitani. 

Apróhirdetések 
Szakszerü sertésvágást vállalok. 

Tóth Sándor hentessegéd. Munkácsi- 
utca 3. 1-3 

Kisleány szőnyegszövéshez tanulónak 
elsejére tölvétetik, ugyanott harisnya szem- 
felszedést vállalok. Arany-utca Gá4 

Két vagy három szoba, butorozva vagy 
butorozatlanul, mellékhelyiségek nélkül al- 
bérletbe kiadó Rákóczy-ut 17, 

Eladó egy vaskályha. Jókai utca 20. 
Mindenes főzőnőt keresek jó btzonyit- 

vánnyal, jó fizetéssel. Ajánlatot levélben a 
kiadóba kérek. 

a ,„Nagyszalontai Az Ujság" 
telefonszáma. 

Asztalossegédeket állandó munkára tfel- 
veszes. Szabó Lajos, Zrinyi utca 5. 

Eladó a Tókertben 1114 négyszögöl 

szőlő, kövesüt mellett, pajtával. Cim a ki- 

adóban. 1-3 

Eladó nagy Singer varrógép. Keszikör- 

ut 26. 

Könyvkötések 
gyorsan és pontosan 
készülnek a 

GAÁL-nyomdában 



A MAI NAP 
A HŐMERSÉKLET 

reggel 7 órakor - 8 délben - 1 fok volt 

Holnap: Szombat 

November 

Kat. Pignatelli hv. 
Prot. Stefánia 

– A Relf. Leányszövetség december 
6-án vasárnap este, a Kormányzó Ur neve- 
napja alkalmából kultur-estet rendez. Gaz- 
dag, nivós müűsorral. Az előkészületek foly- 
nak. Az estély a Vigadó nagytermében lesz megtartva. Rendezőség. 

— Meghivó. A helybeli huszárszázad folyó hó 29-én, vasárnap délelőtt 11 órakor, házi lovasmérkőzést rendez a laktanyában, 
melyre érdeklődőket szivesen lát. Belépődij nincs. 

— Mit szabad árumi a vegyeske- reskedőnek ? Sok vitára adott okot, hogy mit lebet árulni a vegyeskereskedőnek. Hi- vatalos helyről ezzel a kérdéssel kapcsolat- ban a következőket közlik: A vegyeskeres- 
kedők általában a fogyasztó közönség első- rendü szükségleti tárgyait képező iparcikke- ket jogosultak árusitani. Ahol azonban szak- mabeli kereskedő nincs, a vegyeskereskedő jogosult a nem elsőrendü szükségleti tárgya- kat is forgalomba hozni, igy például bőr- diszmüvesárukat, táskákat, retikülöket és erszényeket is. De ezeket csak ott árusit- hatják, ahol szakmabeli kereskedő, vagy ezeket a cikkeket előállitó iparos nincs. 

— Felhivás. Tisztelettel értesítem a a pálinkatőzőket, hogy csak január 5-ig főz- hetek, tehát mindenki minél hamarabb fő- 
zesse ki 1 pálinkáját. Vass Sándor szeszfőzde tulajdonos, Hitler Adolf-ut 55. 

— Felemelte a MÁV a fekbéreket. 
Az őszi árulorgalom zavartalan lebonyolitá- sának biztositása érdekében azonnali hatály- lyal további intézkedésig, legkésőbb azonban 
ez év végéig terjedő időtartamra a MÁV 6 
fillérről 20 filérre, illetve bizonyos esetekben 
3 fillérről 10 fillérre emelte fel a tekbért. 
Azokat az állomásokat, amelyekre a fenti 
intézkedés vonatkozik, az illető állomás for- 
galmi viszonyainak megfelelően, a területileg 
filetékes üzletvezetőség állapitja meg, ami- 
ről az érdekelt fuvaroztató közönséget az 
állomáson kifüggesztett falihirdetménnyel 
értesiti. 

– Megkönnyitették az élő borju 
szállitását. A közellátási miniszter leiratban 
értesitette a MÁSz-t, hogy abban az esetben, 
ha az élő borjukat MATEOSz-teherautókon 
szállitják. a szövetkezet köteles a felszállitó 
termelőnek, illetve a kereskedőnek megtériteni 
a MATEOSZz által felszámított és számlával 
igazolt összes költségeit. Ez 
ban 100 kilométernél 
feladott borjuküldemények után darabonként 
3 pengőnél, 100 kilométer távolságon felül 
pedig darabonként 5 pengőnél nem fehet 
több. 

– Százezet epertát osztottak szét 
a selyemtenyésztők között. Az elmult 
napokban az ország 47 eperfaiskolája 100.000 
eperiát osztott szét ingyenesen a selyemte- 
nyésztő kisemberek között, Az eperfák szét- 
osztásának nemcsak a selyemtenyésztés 

szempontjából van jelentősége, hanem azért 
is, mert az eper baromfihizlalásra is alkal- 
mas, Érresülésünk szerint a jövőben a köz- 
jóléti szövetkezetek negyvenezer pengőnyi 
jutalmat osztanak szét a legszorgalmasabb 
tenyésztők között. 

a költség azon- 
kisebb távolságokról 

Kiutalt tipuscipőket 

déseinek kezelésénél 

. 

egyik 
Még mindig nem szünt meg azok- 

nak a lelkiismeretlen egyéneknek az 
üzelmei, akik román területekről olyan 
asszonyokat csábitoatnak át magyar 
területekre, akiknek férjei már régeb 
ben ide át jöttek. Természetesen ezek 
megfizettetik magukat s nekik 
semmi más nem is fontos, mint 
az, hogy a pénzt zsebrevágják. Egyéb- 
bel nem törődnek s legkisebb gondjuk, 
hogy hatóságaink az ilyen menekülőkel 
büntetésben részesitik. Ennél még su- 
lyosabb kellemetlenségeik is támadnak 
az ilyen szerencsétfleneknek. Ez az 
esete Sebesi Istvánné nagyzerindi asz 
szonynak, aki beugratásra két gyerme- 
kével igyekezett át a határon. A határ- 
őröktől való félelmében Sebesiné ve- 

Egy nagyzerindi menekülő asszony 
a határon elvesztette 

sgyerekét 
zetője elhagyta az asszonyt s annak 
nagyobb fiával jött át a határon, az- 
asszonynak pedig csak az utirányt mu- 
tatta meg. Az utat térdig érő sárban 
kellett megtenniők. Az asszony, aki 
kisebb fiát hozta magával alig von- 
szolta magát. Egyik lábáról még a" 
csizma is a sárban ragadt, amikor a 
határőrök elől menekült. Ezt is hjába 
tette, mert elcsipték s noha rövid idő 
után szabadon engedték, fiál nem ta- 
lálta sehol. Enelkül került át a román 
határon. litt most nemcsak hogy kistia 
után sir, de el is itélték Hiltott hatá- 
átlépésért, melynek még azt az árát is 
fizeti, hogy vagyonkájának eladásából 
származó pénzéből sincs már egy - 
tyingje sem. 

Többször foglalkozott már a „Nagy- 
szalontai Az Ujság" annak a miniszteri 
rendeletnek a végrehajtásával, amely 
megtiltja az egészségre káros direkt- 
termő szöllőkből származó boroknak a 
nagyközönség számára történő eladá- 
sát. Ezeket a borokat tulajdonosaiknak 
kényszereladásra kell felkinálniok s azt 
aztán hatósági rendetkezésre szesszé 
égetik ki. 

Szalontán készül pálinka 
a környék direkttermő szüölőiből 

Szalontán most folyik annak ellen- 
őrzése, hogy van e direkttermő szöllő- 
ből származó bor a tulajdonosok kaey 
zében. Ezeket mind összegyüjtik s azt 
Nagyszalontán pálinkakészitésre fordh- 
ják. Az egész környék direkttermő bo- 
rát itt főzik át pálinkának. Az ilyen 
borok még Nagyváradról ide ke- 
rülnek. 

is 

tizemnégy ecséffai 
A nagyszalontai 

járásbiróság elnöke, mint a nagyváradi 
uzsorabiróság egyes birája előtt 14 cséffai 
asszony állt, akiket tejdrágitásért vont fele- 
lősségre. Altejet valamennyiük 314 fillér he- 
lyett 40-ért adta. Minda nnyian azzal véde- 
keztek. hogy nem tudtak a megállapitott 
árakról. 

A biróság nem 
fogadta el a védekezést, mert a törvény, 
rendelet nemismerete nem mentség. A vád- 

lottak előadásából kiderült, hogy az árat 
maguk a váradi vásárlók kinálták fel s va- 
lamennyiük 40 fillért fizetett a tej literjéért 

Az uzsorabiróság tejdrágitásért 
asszonyt itélt el 

Még ez sem volt mentség, mert noha a tej 
literje Váradon 40 fillér, Cséffán annak 
literjéért csak 36 fillért lehet kérni, vagy el- 
fogadni. 

A vádlottak mindegyikét 20-20 pengő 
pénzbüntetésre itélték és valamennyiübket. 
egy évre megfosztották politikai jogainak 
a gyakorlásától. Az itéletben mindegyibük 
megnyugodott s igy azok jogerősek. Az el- 
itéltek névsora ez : Pintye Jánoszné, Demeter 
Györgyné, Hibácskó Lászlóné, Blága Miklós- 
né, Guj Sándorné, özv. Boksáné, Olló Mi- 
hályné, Domján Jánosné, özv. Magó Jánosné, 
Bába Mózesné, Markucz Jánosné, Krizsaán 
Jánosné, Koszta Györgyné és Guj Mihaályné. 

cipőkereskedők felszólitást kaptak, hogy zá- 
ros határidőn belül jelentsék be a raktáruk- 
ban lévő sportcipőket. Ezek a sportcipők 
zárolva vannak. A szakma értesülése szerint 
a közellátásügyi minisztérium az Országos 
Sportközpont rendelkezésére hocsátja a sport- 
cipőket és a bejelentések után intézkedik a 
zárolt áru felszabaditása iránt. Értesitették 
a cipőkereskedőket arról is, hogy a részükre 

14 mapon belül tartoznak átvenni. A cipők 
árát csak az átvétel után, illetve azzal 
egyidejüleg kell kiegyenliteniök. : 

– Az emésztőszervek megbetege- 
reggel éhgyomorra 

egy pohár természetes „Ferenc József" 
keserüviz abszolut megbizható hashajtó, 
amelynek hatása rendkivül enyhe és igen 
kellemes. Kérdezze meg orvosát ! 

– Katalin-táncestélyre jegyelővétel 

a kiutalástól számitott 

e 

— Felszabaditják a sportolók cél-l) - A kertulajdonosok és gazdák 
jaira zárolt sportcipőket. A magyar állitsanak fel madáretetőket mert a nekik 

juttatott értéket ezek a madarak bőségesen 
visszaszolgáltatják a rovarpusztitással. Egyen- 
lőre, alkalmas helyen csak kevés táplálékot 
tegyenek ki. Olmos eső idején fokozzat a 
készletet, hogy a csapzott, dermedt mada- 
rakat a bőségesebb táplálék fütőereje talpra- 
állitsa. Helyezzünk el a kertekben 10-15 
nagyobb fa után 1-1 fészekodut is a kó- 
borló cinegék számára, hogy odaszokjanak. 

— Az elkeseredett oroszországi 
harcokban kiválóan hbeváltak az uj német 
gyalogsági fegyverek, különösen az uj gep- 
puskák, amelyek a legsulyosabb veszteséget 
okozzák a bolsevistákaak. Ezek a géppuskák 
kiválnak őriási tüzelőgyorsaságukkal. Per- 
cenként 3 000 lövés érhető el velük, ami el- 
képzelhetetlen erejü tüzhatást jelent. 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gsál Sándor könyvnyomdájában 

T. Balogh könyvkereskedésében. 
Nagyszalontán, Toldi-tór 15. ez. mlem. 

Telefon: 60.


